

Да здравствует 8-е марта—Международный женский день

Про летирии всех стран, соединяйтесь!

ЗА большевистские ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 284 (2229)
Воскресенье
8 марта
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся



Советские женщины—большая сила

У советских женщин особые счеты с кровавыми немецко-фашистскими оккупантами. На поле боя с озверелыми гитлеровцами погибают сыновья, мужья, братья и отцы многих женщин. Потерять близкого человека—тяжелое горе.

Женщина наша сильна и умна. Женщина наша горда и свободолюбива. Не желает она быть и не будет рабыней подлого гитлеризма! Не желает она, чтобы ее дети жили под грязным сапогом немецкого хозяина, и не будут они рабами Гитлера.

Всем сердцем любит советская женщина свое отечество, любит и ценит, потому что оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Советская женщина знает, что гитлеровские изверги хотят превратить ее в тварь, в скотину, знает, что они несут позор и гибель материнству, разложение семье, рабство и расчленение детям.

Вот почему она сама дает в руки мужчине, родному, дорожному ей человеку, винтовку и говорит:

—Иди! Иди, не оглядываясь. Бей фашистских захватчиков!

Вот почему она, наша советская женщина-патриотка, не склоняя голову перед трудностями и горем, которые принесла война, делает все, чтобы помочь фронту и родине, советской власти. Она отдает себя всю целиком отечеству в его тяжелый час. Она готова идти и идет на любые жертвы ради победы над презренным врагом.

Песни будут петь потомки о советской женщине эпохи великой отечественной войны. Преклоняться будут перед богатством и величием ее души, перед мужеством ее духа, перед ее стойкостью.

«Сердце мое тяжело ранено, и время не залечит эту рану. Но я горжусь, что дочка моя смело пошла на великое дело и осталась сильной, честной, гордой до последнего своего дыхания»,—так сказала одна из советских матерей—мать героини-партизанки Зои Космодемьянской, зверски замученной фашистскими палачами.

Наша родина всегда гордилась сильными духом советскими женщинами, всегда возлагала на них большие надежды и верила в их силы. В это верил Ленин. В это верил и верит Сталин. В это верил и верит весь наш народ.

Сейчас весь советский народ вместе со своим вождем может сказать:

—Женщины Советского Союза—великая, грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага.

Мы говорим не только о тех женщинах, которые проявляют себя на фронте или в партизанских отрядах, как настоящие героини. Мы говорим и о тех женщинах, которые самоотверженно работают сейчас на заводах, на фабриках, на стройках, в колхозах, на шахтах, на транспорте, в научных лабораториях, в школах, в интернатах, у нефтяных вышек,—всюду и везде, где есть жизнь, труд и творчество.

Советские женщины, проводив мужей, сыновей, братьев, отцов на передовые позиции, заявили:

—Идите. Замечим вас. Сегодня нам по плечу любая мужская профессия. Нет кочегаров—мы встанем у котлов. Нехватает трактористов—мы поведем тракторы. Нехватает машинистов—мы поведем поезд. Ушли на фронт лесорубы—мы будем валить, рубить лес. Идите. Заменим!

И заменили. Да еще как! По две—три нормы вырабатывают. В Сызрани на кожевенном заводе Антонина Кирсанова, Мария Крапивина, Мария Батулина встали у котлов, заменив кочегаров, ушедших на фронт, и не только хорошо работают, но навели такую чистоту в топках, такую экономию топлива, какой раньше на заводе не знали.

Близится весенний сев. Колхозам, совхозам потребуются многие сотни рабочих рук. И тут первое слово принадлежит женщине.

Еще энергичнее, еще шире надо вовлекать наших женщин, девушек в производство, выдвигать на руководящую работу. У женщины—острый хозяйский глаз, она бережлива, рачительна, трудолюбива, она—талантливый организатор.

Надо помочь женщине. Надо научить ее. Надо прислушиваться к предложениям женщин, советываться с ними. И тогда родина получит огромную помощь от своих верных дочерей.

Огромные задачи поставила перед советскими женщинами отечественная война. На производстве, в сельском хозяйстве, в госпиталях, на фронте—всюду мы ощущаем их могучую силу. Они делают много, а должны и будут делать еще больше, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов.

(Из передовой «Правды»).

Женщины артели „Память Клары Цеткин“

Большую помощь фронту оказали работницы артели «Память Клары Цеткин». Тысячи пар теплых варежек, сотни полушубков шито их руками для героических защитников Родины.

Немало за время отечественной войны выросло стахановок производства, многие работницы овладели новыми профессиями, которые раньше имели только мужчины.

Под руководством Н.П. Гребенкина работает бригада женщин на разминке овчин. Профессия новая для женщин, но они смело взялись за дело и всегда перевыполняют производственное задание. Члены бригады Сосина Е.М., Волкова П.В. ежедневно выполняют норму на 133—138 процентов.

Больших успехов в работе добились машинистки 3 цеха Преснякова А.В., Башаркина М.И. На пошивке бекеш они выполняют дневное задание на 140—170 процентов. Не отстают от них ручницы Якушова А.Н., Здорова О.П., Анисимова Е.Ф.

Две нормы в день на пошивке шапок-ушанок дают работницы второго цеха Шестова М.И., Лабутина А.М. На 150—160 процентов выполняют задание Козина Ф.А., Борисова Л.В. и многие другие.

Но на достигнутом работницы артели не успокаиваются. «Дать Красной Армии еще больше продукции»—вот их лозунг.

Р. Сяницкая.

Любовно ухаживайте за животными

Скотницей я работаю с 1932 года. Я люблю животных, люблю свое дело.

В моей группе было 12 дойных коров, за которыми я заботливо ухаживаю. Обычно рабочий день у меня начинался с 5 часов утра. После утренней дойки, коров кормила, поила убирала стойла. То же самое делала в обед и вечером.

Заботливым, добросовестным уходом я добилась среднего

удоя с каждой фуражной коровы по 2430 литров молока. От своей группы коров сверх плана надояла более 4000 литров и получила в счет дополнительной оплаты 804 литра молока.

Призываю всех животноводов района любовно ухаживать за скотом.

М. Захряпина,
зав. МТФ колхоза имени Сталина.

Соревнование в честь 8 марта

Включившись в социалистическое соревнование в честь 8-го марта, женщины-агрономы района взяли на себя конкретные обязательства: до 20 марта закончить составление производственных планов в колхозах, звеньевых агропланов, курсовые мероприятия со звеньевыми, бригадами, кладов-

щиками, взять под непосредственное наблюдение сохранение семян.

Обеспечить повседневный контроль над подготовкой к весеннему севу, чтобы весенне-посевную кампанию провести качественно и в сжатые сроки.

Куринова,
главный агроном РайЗО.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозки саней—653, лошадей—1012, раций—6, седел—153, проволочки—50 тонн, бензобочек—13361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4166 и 113 ящиков с минами, гранат—2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991 тыс. и 35 ящиков с патронами, авиабомб 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7090, паровозов—16, вагонов—599. За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

Совинформбюро.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей.

М.И. КАЛИНИН.

Действующая армия



Комсомолка телеграфистка Н-ской части О.П. Максимович, неоднократно ходившая в разведку в тылы к фашистам и доставлявшая в свою часть важные сведения. Тов. Максимович награждена Правительством орденом Красного Знамени.

Смелее выдвигать женщин на должности конюхов

Раньше в нашем Мало-Мурашкинском совхозе конюхами работали мужчины. Но вот в разгар полевых работ многие мужчины, в том числе и конюхи ушли защищать отечество. Их заменили женщины. Хорошо понимая, какое огромное значение имеют кони в тылу и Красной Армии, мы прилагаем все усилия к тому, чтобы рабочие лошади и молодняк были хорошо упитаны и содержались всегда в отличном состоянии. Мы обслуживаем 23 рабочих лошади и 14 жеребят. Все они имеют хорошую упитанность.

«Женщина в колхозе—большая сила»—учит нас товарищ Сталин. Но эту силу нужно правильно использовать. Меньше сомнений! Смелее выдвигать женщин на должности конюхов.

Конюхи М.Мурашкинского совхоза В. Куклева, П. Кузнецова, М. Мерешкина, Н. Рябова.

М. КАЛИНИН

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т.е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой вследствие своей беспечности или нераспорядительности рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед госу-

дарством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКЦ(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет не легкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приняться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентарем, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его

достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящий материал. Во всяком случае только ждать помощи извне — значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ несомненно будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточно количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный бор» и коллектива работников Шипуновской МТС Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овсяными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требования момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там

надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края, по всем данным, имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в указанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. В государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальных посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т.д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от

своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобности народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

В Совнарком Союзу ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВИЛ:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомом разрешать отдельным колхозам производить посевы на неис-

пользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.